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Με τον επικεφαλής της Ρωσικής διπλωματίας κ. Σ. Λαβρώφ είχε συνάντηση στις 29 Οκτωβρίου
2014 ο Πατριάρχης της Κοπτικής Εκκλησίας Θεόδωρος Β΄ στο Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήμαατος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής Υπουργός
Εξωτερικών της Ρωσίας κ. Μ. Μπογκντάνωφ, ο Προϊστάμενος του Τμήματος Μέσης Ανατολής και
Βορείου Αφρικής του ΥΠΕΞ Ρωσίας κ. Σ. Βερσίνιν, ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της
Αιγύπτου κ. Μοχάμμεντ Αμπντελσαττάρ Ελ-Μπαντρί, μέλη της συνοδείας του Κόπτη Πατριάρχη: ο
Μητροπολίτης Damietta Bishoy, ο Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου της Κοπτικής
Εκκλησίας Επίσκοπος κεντρικού Καΐρου Ραφαήλ, ο Επίσκοπος Μιλάνου Κύριλλος, ο Επίσκοπος Los
Angeles Σεραπίων, ο ἐν Μεγάλῃ Βρετανίᾳ βοηθός Επίσκοπος Άγγελος, ο Ιερέας Βίκτωρ Κουλάγκα,
εκπρόσωπος του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας
και πάσης Αφρικής, ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των
διαχριστιανικών υποθέσεων κα.

Προσφωνώντς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο ο κ. Λαβρώφ τόνισε οτι οι σχέσεις μεταξύ των
Εκκλησιών είναι από τα βασικά θεμέλια για τις σχέσεις μεταξύ Ρωσίας και χωρών της Μέσης
Ανατολής και της Βορείου Αφρικής.

Αφού εξήρε τις προσπάθειες της Κοπτικής Εκκλησίας για τη διατήρηση διομολογιακής και
διεθνικής ειρήνης στην εν λόγῳ περιοχή ο Υπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας ανέφερε: «Από τους
σκοπούς της εξωτερικής μας πολιτικής είναι να αποτρέψουμε την βλαβη συμφερόντων των
χριστιανών».

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος επεσήμανε ότι είναι χαρά του να
επισκέπτεται τη Ρωσία: «Από πολύ καιρό είχα το όνειρο να ταξιδεύσω σε αυτή τη χώρα», τόνισε.

Όπως ανέφερε ο Κόπτης Πατριάρχης εδώ και 14 αιώνες οι χριστιανοί συμβιώνουν ειρηνικά με τους
μουσουλμάνους στην περιοχή της Μέσης Ανατολής. «Στο διάβα των αιώνων προέκυψαν
προβλήματα και προκλήσεις, αλλά προσπαθούμε να τις αντιμετωπίσουμε ἐν αγάπῃ ως μέλη της
μιας οικογένειας, συνέχισε ο Προκαθήμενος της Κοπτικής Εκκλησίας. Χωρίς τους χριστιανούς η
Μέση Ανατολή θα είναι πηγή πολλών προβλημάτων με ενδεχόμενο να οδηγηθούμε σε συγκρούσεις
και πολέμους μεταξύ των μεγαλυτέρων χωρών του κόσμου».

Ο κ. Θεόδωρος είναι βέβαιος ότι η παρουσία των χριστιανών στην περιοχή είναι εγγύηση της
ασφάλειας και βάση για την ειρήνη και την αρμονία. «Είναι ανάγκη να βοηθηθούν οι χριστιανοί να
διατηρήσουν την παρουσία τους στις εστίες τους», υπογράμμισε.

Ο υψηλός προσκεκλημένος επίσης ενημέρωσε για τα θετικά δείγματα φιλικής συνυπάρξεως
χριστιανών και μουσουλμάνων στην Αίγυπτο, τα κοινά έργα των θρησκευτικών κοινοτήτων και



σημείωσε καλή στάση των σημερινών κρατικών αρχών απέναντι στους Κόπτες χριστιανούς.

Ο Υπουργός Εξωτερικών αφού στήριξε τη θέση του Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας στο θέμα
χριστιανικής παρουσίας στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική, ανέφερε: «Είναι πολύ δύσκολο
να επιθυμήσουμε να διατηρήσουμε σταθερότητα στη Μέση Ανατολή χωρίς πρώτα να στηρίξουμε τη
θέση των χριστιανών στις χώρες, όπου μένουν επί αιώνες. Μας ενδιαφέρει πολύ να υψώσουν τις
φωνές τους οι χριστιανοί της περιοχής, συμπεριλαμβανομένης και της Κοπτικής Εκκλησίας,
επεξηγώντας ότι δεν επιτρέπεται να παίζει κανείς με τις παραδόσεις της Μέσης Ανατολής και την
ισορροπία των εθνικών και ομολογιακών στοιχείων που διαμορφώθηκε».

Αφού υπογράμμισε την ανάγκη σταθεροποίησης της περιοχής και καταπολέμησης του εξτρεμισμού,
ο κ. Λαβρώφ σημείωσε ότι η Ρωσική Πολιτεία διά παντός θα στηρίζει τις ειρηνευτικές
πρωτοβουλίες ακόμα και εκείνες, οι οποίες εισηγούνται στα πλαίσια του διαλόγου των Εκκλησιών.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος ευχαρίστησε για την υποστήριξη, η οποία παρέχεται και την
προώθηση των ειρηνευτικών διαδικασιών.

«Επισκεπτόμενοι την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας επιθυμούμε τη σύσφιξη των σχέσεών μας»,
επίσης είπε ο Πατριάρχης της Κοπτικής Εκκλησίας.

Εν κατακλείδι της συζητήσεως ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας εκ
μέρους των παρόντων ευχαρίστησε τον αρχηγό της Ρωσικής διπλωματίας για τη συνάντηση.
Απευθυνόμενος στον Αγιώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο ο κ. Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων ανέφερε:
«Αγιώτατε, έχετε ακούσει από τον κ. Σεργκεϊ Βίκτοροβιτς την εκτίμηση της διεθνούς καταστάσεως,
συμπεριλαμβανομένης και της πολιτικής των διπλών προτύπων που ακολουθούν οι δυτικές
δυνάμεις στη Μέση Ανατολή...Από τη μια κηρύσσονται τα ιδανικά όπως η δημοκρατία και εν ονόματι
δήθεν αυτών των ιδανικών οι δυτικές δυνάμεις επεμβαίνουν στα εσωτερικά των χωρών της Μέσης
Ανατολής, ανατρέπουν τα υφιστάμενα καθεστώτα, αλλά εν συνεχείᾳ κανείς δεν νοιάζεται για τις
περαιτέρω εξελίξεις, για την τύχη των χριστιανών στις χώρες αυτές όπου με σιωπηρή συμφωνία
ίσως και με συγκατάθεση των δυτικών δυνάμεων διαπράττεται γενοκτονία χριστιανών».

«Η Ρωσική Ομοσπονδία είναι το μοναδικό μεγάλο κράτος διεθνώς το οποίο ένα από τους άξονες της
εξωτερικής της πολιτκής έκανε την προστασία των χριστιανών...Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι
τόσο η Εκκλησία μας όσο και η Πολιτεία εργάζονται από κοινού προκειμένου οι χριστιανοί να
παραμένουν στη Μέση Ανατολή, να ζήσουν εν ειρήνῃ και αρμονίᾳ με όλες τις άλλες θρησκείες»,
είπε εν κατακλείδι ο Ρώσος Ιεράρχης.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50967/
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